Mat. I. (BSc.) LinAbs: 4. vizsgadolgozat (normal), II. rész 2024. jul. 5.
NEV: ELTE AZONOSITO:

I1. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jar (negativ pontszam nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legaldbb 10 pontot (és az 1. 1észbdl is legaldbb hetet), annak a dolgozata mdr
legalabb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszamtdl fiigg, a részletek és a ponthatdrok a harmadik rész feladatlapjdin taldlhatok.

11. Adjuk meg C egy részhalmazét, mely valos skalarral szorzésra zart, de Gsszeadésra nem.

Pl. a valos szamok és a tisztan képzetes szamok (egyiitt).

12. Legyenek u, v, w fiiggetlen vektorok egy Q folotti vektortér-
ben. Mely vektorok lesznek (u,v) N (u,w) elemei? Au, A € Q.

13. Egy vektortér milyen X részhalmazaira igaz, hogy X mini- )
malis generatorrendszer (X)-ben? Ha X fiiggetlen.

14-15. A kovetkezo levezetésben azt mutatjuk meg, hogy Hom(V')-ben C'(A+B) = C A+C B tetszdleges
A, B, C esetén. Minden egyes egyenlGségjelhez irjuk a mellette levd keretbe az S, T, P, N betiik
egyikét aszerint, hogy annak a lépésnek mi az indoklasa. A bettk jelentése:

(S) Leképezések osszegének definicioja.
) Leképezés Gsszegtartasa. <Pontoza’s:

(T
(P) Leképezések szorzatanak definicioja.
(N

4 v. 5 helyes valasz: 2 pont;
2 v. 3 helyes valasz: 1 pont;>

ébként: 0 t.
) A fentiek koziil egyik sem. ceyebiEen bo
(CA+B)w= [P
C’((A—i—B)(v)) = S
C’(A(v) + B(v)) = T
C(AW)) + C(B)) = P
(CA)(v) + (CB)(v) = S
(CA+CB)(v)
16. Egy 3 x 3-as valos matrixnak sajatértéke 1+ és 2. Mennyi
a determindnsa? 4
17. Ha M és 2M hasonlok, akkor mely komplex szamok lehetnek
sajatértékei M-nek? Csak a 0.

18. Ha A minimalpolinomja x2?+1 és v tetsz6leges vektor, akkor
mennyi A%(v)? —v




19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.
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Mennyi (1,1,1,1) és (1,—1, —1, —1) szoge?

Melyek azok az M € C**? normélis matrixok, melyeknek
(1,0)T sajatvektora?

Mely M € C*** matrixokra teljesiil, hogy M* = —M~1?

Adjunk példat olyan valés matrixra, amely ONB-ben C f6-
16tt diagonalizalhato, de R f616tt nem.

Adjunk meg R[x]-en a derivalasnak, mint linearis leképezés-
nek egy kétdimenzios invarians alterét.

a b c
Milesz [ b —1 —1| kvadratikus karaktere?
c —1 1

Soroljuk fel a kvaternidécsoportban a ¢ altal generalt részcso-
port j szerinti bal oldali mellékosztalyanak elemeit.

Hany 20-ad rendi eleme van a (200 elemt) Do diéder-
csoportnak?

Hany olyan szimmetridja van a kockanak, amely fixen hagy-
ja az egyik rogzitett lap kozéppontjan d&tmend, a lapra me-
réleges egyenest (a két végpontot szabad megcserélnie)?

Legyen N = (3)<Zy,. Szamitsuk ki 7N rendjét a Zj, /N

faktorcsoportban.

Hany konjugaltja van az S5 szimmetrikus csoportban az
(12)(345) elemnek?

Mi lesz v/2 + v/2 minimalpolinomja Q f5l6tt?
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120°

M diagonélis.

Nincs ilyen.

0 —1
(0

A legfeljebb els6fokuak.

Indefinit.
j; _j7 k; _k
©(20) =8
48/3 = 16
2
5
2 =20
)
xt —4x? 42




